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Ime in priimek:
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Ulica, kraj in pošta:

Podpis:

Naročam se na revijo Sladkorna bolezen, ki izhaja vsaka dva meseca. 
Posamezna številka stane 370 SIT, letna naročnina (6 številk) pa 1800 SIT.
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Pred več kot 50 leti je prof. dr. Ljudevit Merčun skupaj še z
nekaterimi diabetologi dal pobudo za ustanovitev slovenske-
ga društva sladkornih bolnikov. Prezgodnja smrt leta 1954
mu je preprečila, da bi to izvedel. Misel na ustanovitev druš-
tva pa je med sladkornimi bolniki ostala živa, tako da je bil
februarja  leta 1956 v tedanji diabetični menzi izvoljen pri-
pravljalni odbor za ustanovitev društva, v katerega so bili iz-

voljeni Milan Likovič, prof. Bogo Pregelj, Jakob Rupar in Silvo Wedam,
pomagala pa sta jim dr. Stanislav Mahkota in medicinska sestra Zorka
Pevec, oba z interne klinike. Odbor je pripravil program in pravila bodo-
čega društva, ki so bila potrjena 5. julija. 

Ustanovitveni občni zbor društva, ki se ga je udeležilo 89 sladkornih
bolnikov in gostov, je bil 21. oktobra 1956 v predavalnici stare interne
klinike v Ljubljani. Po strokovnem predavanju dr. Stanislava Mahkote in
poročilu pripravljalnega odbora, ki ga je podal prof. Bogo Pregelj, so

zbor pozdravili minister za zdravstvo dr. Jože Potrč, tedanji
vodilni zagrebški diabetolog dr. Ante Trgo, predsednik Druš-
tva diabetikov Hrvaške dr. Rudolf Kovačevič in predstavnika
prvih dveh podružnic iz Maribora in Celja. Zbor je nato izvoli
15-članski upravni odbor, ki ga je kot predsednik vodil prof.
Bogo Pregelj, ki je bil tudi predsednik društva do leta 1960.

Tako se je pred 50 leti začela pisati zgodovila organizira-
nega združevanja sladkornih bolnikov Slovenije. Število čla-
nov in društev je naraščalo iz leta v leto. Letos torej praznu-
jemo 50-letnico organiziranega delovanja sladkornih bolni-
kov na Slovenskem, tako da je vse letošnje leto namenjeno
temu častitljivemu jubileju. Že letošnje športno-rekreativno
srečanje v Gornji Radgoni je potekalo v počastitev 50-letnice,
veliko dogodkov pa je bilo v ta namen organiziranih že tudi v
društvih, precej pa jih bo še v tem in prihodnjih mesecih. 

Osrednja proslava 50-letnice in tudi svetovnega dneva slad-
korne bolezni, ki letos poteka pod geslom Enaka oskrba za
vse ljudi s sladkorno boleznijo, bo 14. novembra popoldne v
Mestnem gledališču v Ljubljani, seveda z bogatim kulturnim
programom in podelitvijo priznanj tistim najaktivnejšim čla-
nom, ki ste jih izbrali v društvih.

V tednu, ko slavimo 50-letnico organiziranega delovanja
sladkornih bolnikov pri nas bo poleg osrednje prireditve v
Ljubljani pripravljenih več drugih spremljajočih prireditev,
kot so organizirani pohodi in merjenje sladkorja v krvi, ki ga
bodo opravili v nekaterih lekarnah. 

Petdeset let je za nami, vendar se vsi zavedamo, da je
treba kljub bogati zgodovini gledati naprej in iskati poti, da
bi sladkornim bolnikom zagotovili čim večjo kakovost življe-
nja ter čim boljšo zdravstveno in socialno oskrbo. Zato naj
ne bo odveč, če na koncu še enkrat ponovim geslo letošnje-
ga svetovnega dneva sladkorne bolezni - Enaka oskrba za
vse ljudi s sladkorno boleznijo. 

Častitljivih pol stoletja
CCvveettoo PPaavvlliinn, vaš urednik
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